

《人才永續會客室》專訪許輝煌 分享本校培育人才的變革與創新

學校要聞

【藍心好淡水校園報導】本校在《Cheers》雜誌「2024年企業最愛大學生調查」排行榜，已27度蟬聯私立大學冠軍，在少子化的衝擊下，仍能保持優異的註冊率，持續提供優質教育，培育具淡江特色「學習意願強、可塑性高」的優秀人才。學術副校長許輝煌9月30日，接受Cheers TV的《人才永續會客室》專訪，分享本校在培育人才上，做出的變革與創新。

許輝煌首先提到，本校秉持創辦人張建邦所提出的「國際化、資訊化、未來化」三化理念，培育具心靈卓越的人才。近年因應時代變化與需求，校長葛煥昭提出「AI+SDGs= ∞ 」校務發展目標，積極推動教學、課程及行政革新，重視與企業、地方及社區的鏈結，並在去年獲得註冊商標。為鼓勵學生跨領域學習，學校特別推動彈性學制，安排年級導師協助學生規劃跨域學習，同時提供單一入口網站，讓學生更快速了解相關內容。

在教學方面，則是開設系列培訓課程，幫助教師將AI融入課程教學，透過教育部的大學社會責任實踐（USR）計畫，了解地方的議題及需求，讓學生更貼近社會發展的需要；而通識學門的特色雙塔課程，大一必修「AI與程式語言」及「探索永續」，則能讓學生及早接觸人工智慧與永續發展，對這兩項重要議題具備基礎認識。

他特別提到，32萬位校友也為培育人才提供強大後盾，從各方面提攜學弟妹，協助學校發展，除回到母校分享職場經驗，甚至擔任學校業師，讓業界需求得以進入課程，也為學生提供企業實習機會，進行產學合作；同時設立獎助學金，幫助有需要的在學學生完成學業，並捐款回饋母校，讓學校有更多資源培育人才，如本校航太系執行國家太空中心計畫，除太空中心的挹注，也感謝多位校友企業家捐資，才能順利完成發射三次火箭的任務。



學習力強 可塑性高

您認為淡江大學學生最突出的特質是什麼？

學習意願強 可塑性高

淡江時報